

A S

联合 国

大 会



安全理事会

Distr.  
GENERAL

A/37/90  
S/14874

17 February 1982

CHINESE

ORIGINAL: CHINESE/ENGLISH

大会

安全理事会

第三十七届会议

第三十七年

暂定项目表 \* 项目 11

安全理事会的报告

1982年2月15日中国代理常驻

联合国代表给秘书长的信

我荣幸地随函附上一九八二年二月十一日中华人民共和国外交部致越南驻华大使馆的照会，请作为联合国大会（暂定项目表项目 11）和安理会正式文件予以散发。

中华人民共和国代理常驻联合国代表

梁于藩（签名）

\* A/37/50.

附件

中华人民共和国外交部一九八二年二月十一日  
致越南社会主义共和国驻华大使馆照会

中华人民共和国外交部就越南方面对中国边境地区进行军事挑衅和入侵活动问题申述如下：

最近一个时期，越南当局有计划、有步骤地掀起了一个新的反华浪潮，加紧对中国边境地区进行武装挑衅和入侵活动，肆意向中国境内开枪开炮，袭击中国和平边民，还派遣飞机侵犯中国领空，进行侦察。一九八一年十二月二十一日至一九八二年一月二十九日一个多月的时间内，越南当局制造的武装挑衅事件多达四百一十六起，其中春节期间就有四十四起，给中国边境居民和边防人员造成了生命和财产的严重损失。

仅列举若干事件如下：

一九八一年十二月二十九日十五时五十三分和十五时五十七分五十秒，两架越南米格21型军用飞机两次侵犯中国广西壮族自治区宁明县爱店、板烂地区上空，深入中国境内进行侦察活动。十二月三十一日，越南武装特工人员侵入中国广西壮族自治区大新县硕龙公社隘江大队，开枪打死正在田间种玉米的社员一人。

一九八二年一月三日，越军向中国广西壮族自治区防城各族自治县滩散公社进行射击，打死女社员一人。一月十九日、二十日、二十一日和二十二日，越军又连续向该县那良公社、东兴镇开枪开炮，打伤正在收割甘蔗的女社员一人。一月二十五日，东兴镇群众正在欢度春节，又遭越军机枪扫射，节日庆祝活动被迫停止。

一九八二年一月十二日，越军向中国广西壮族自治区靖西县湖润公社华利大队正在田间生产的社员开枪射击，打死一人，打伤三人。一月十五日，越军对中国广西壮族自治区那坡县平孟地区持续炮击达两个多小时，发射炮弹六十多发，炸伤

中国边防战士一人，炸毁民房数十间，严重破坏了村寨附近的果园和农作物。一月十七日，越军又向该地区发射炮弹五十八发，炸死中国边民二人，炸伤二人。一月二十二日，越军向中国广西壮族自治区龙州县水口公社进行射击，打死公社社员一人。

一九八二年一月四日，越军向中国云南省河口县桥头地区发射迫击炮弹六十一发，冰雹式火箭弹十八发，高射机枪弹三百余发，重机枪弹六百余发；一月十一、十三、十九、二十三、二十五和二十九日，越军又向河口县许多地区开枪开炮，打伤正在田间劳动生产的社员三人，打伤火车司机一人，炸毁小学房屋一间。

必须指出，越南当局一面连续向中国边境地区进行军事挑衅和入侵活动，一面却装扮出一付“和平”的样子，先是建议春节期间中越两国在边境地区“停止敌对武装活动”，继又煞有介事地宣称“单方面停火十天”。但实际上，这一期间越军几乎天天向中国境内开枪开炮，频繁入侵中国领土，进行武装挑衅和侦察、破坏活动，使中国边境地区人民不能在和平环境中度过春节。越南当局的所作所为已充分证明它的所谓春节期间“停止敌对武装活动”的建议和“单方面停火十天”的声明完全是招摇撞骗的宣传，也再次证明越南当局一贯说的是一套，做的又是另一套。其目的是蒙蔽越南人民和世界舆论，掩盖它强化侵柬战争和不断侵犯泰国领土的罪恶行径。中国政府对越南当局不断侵犯中国领土、打死打伤中国边境和平居民和边防战士的行径提出强烈抗议，并严正要求越南方面必须立即停止对中国边境的武装挑衅和入侵活动。否则，由此而引起的一切后果，只能由越南当局承担全部责任。

- - - - -